
«Ανάπτυξη ολοκληρωµένου επιχειρηµατικού σχεδίου για την 
υλοποίηση του επενδυτικού προγράµµατος 2003-2006, (µελέτες, 
έργα και δράσεις) του ∆ήµου Αθηναίων από πιστώσεις του Γ΄ 

Κ.Π.Σ. και λοιπών προγραµµάτων χρηµατοδότησης» 
 
Η ανάγκη εξεύρεσης πηγών χρηµατοδότησης για την 
εκτέλεση των επενδυτικών προγραµµάτων του ∆ήµου 
Αθηναίων, οδήγησε την εκπόνηση αυτής της µελέτης από 
την ΑΕ∆Α. Βασική προϋπόθεση για την χρηµατοδότηση 
επενδυτικών προγραµµάτων, ειδικά από το Γ΄ ΚΠΣ είναι η 
εκπόνηση τεκµηριωµένων µελετών.  
 
Οι προτάσεις για τη βελτίωση του µηχανισµού 
διεκδίκησης χρηµατοδότησης γίνονται µετά την εξέταση 
των ενεργειών που απαιτούνται για να διαπιστωθούν πιθανά κενά και να 
προταθεί ο τρόπος αντιµετώπισής τους. Η σηµαντικότερη αδυναµία του 
∆ήµου Αθηναίων εντοπίζεται στην εκπόνηση µελετών, Οι µελέτες  
εκπονούνται από τις υπηρεσίες του ∆ήµου ή µε ανάθεση σε γραφεία 
µελετών. Τελικά µένει να  διερευνηθεί από τις τεχνικές υπηρεσίες του 
∆ήµου Αθηναίων η ύπαρξη µελετών για κάποια από τα έργα του 
επενδυτικού προγράµµατος.  
 
Σε συνέχεια της εκπόνησης των µελετών, έγινε από ο προσδιορισµός των 
απαιτούµενων ενεργειών για την έκδοση των προβλεπόµενων από τη 
νοµοθεσία εγκρίσεων από τις αρµόδιες υπηρεσίες, για να είναι δυνατή η 
ωρίµανση των έργων για τη δηµοπράτηση τους. Οι ενέργειες για την 
ωρίµανση αυτή µε την έκδοση των σχετικών εγκρίσεων είναι απαραίτητο 
να δροµολογούνται έγκαιρα, καθώς σε πολλές περιπτώσεις είναι 
κρίσιµος παράγοντας για την ωρίµανση ενός έργου για δηµοπράτηση. 
 
Η επιλογή από το Γ΄ ΚΠΣ εκείνων των έργων που ενδιαφέρουν το ∆ήµο, 
είναι το πρώτο βήµα για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου. Οι 
τελικές προτάσεις του ∆ήµου θα πρέπει να είναι βασισµένες σε 
ορθολογικά κριτήρια και επιστηµονική τεκµηρίωση, µε τρόπο που να 
διασφαλίζεται η καλύτερη δυνατή παροχή των υπηρεσιών και υποδοµών 
που οφείλει ο ∆ήµος και να διαχειρίζονται ορθολογικά οι κοινοτικοί και 
δηµοτικοί πόροι σε έργα αδιαµφισβήτητης σηµασίας και απόδοσης.  
 
Η µελέτη αυτή θα συµβάλλει ουσιαστικά στη συνολική βελτίωση της 
ικανότητας  του ∆ήµου να ανευρίσκει χρηµατοδότηση για τα επενδυτικά 
του προγράµµατα, προσδιορίζοντας τις ενέργειες στις οποίες πρέπει κατά 
περίπτωση να προβεί, βάσει της εθνικής και κοινοτικής νοµοθεσίας.  
 


